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Beschlüsse aus der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 11.04.2024 

1. Feststellung von Hinderungsgründen gem. § 29 Gemeindeordnung hinsichtlich des Eintritts von 

Dr. Thomas Bayer in den Gemeinderat 

Der Gemeinderat stellte durch einstimmigen Beschluss fest, dass keine Hinderungsgründe gem. § 29 Abs. 

5 GemO hinsichtlich des Eintritts von Dr. Thomas Bayer in den Gemeinderat vorliegen. 

2. Baugesuche 

a. Der Gemeinderat beschloss, einem Baugesuch auf Nutzungsänderung eines Verkaufsraums in eine 

Spielothek in Hannober das Einvernehmen zu erteilen.  

b. Der Gemeinderat beschloss, einem Baugesuch auf Abbruch und Neubau eines Dachstuhls sowie dem 

Einbau einer zusätzlichen Wohnung in das bestehende Dachgeschoss und dem Neubau einer 

Doppelgarage in Feld das Einvernehmen zu erteilen.  

3. Netzunterhaltung Wasserversorgung  

b. Der Gemeinderat beschloss die Beauftragung vom Ingenieurbüro Zimmermann für den Neubau des 

Wasserverteilnetzes im Bereich Ershaus/Reichermoos (Bauabschnitt 1) zum Angebotspreis von 25.231,39 

€ (brutto). 

c. Der Gemeinderat beschloss die Planung für den Neubau des Wasserverteilnetzes im Bereich 

Ershaus/Reichermoos (Bauabschnitt 1) abzuschließen und die Arbeiten für eine Umsetzung noch im Jahr 

2024 entsprechend auszuschreiben.  

4. Einbau von Umluftgeräten zur Kühlung in den Lebensmittelmarkt (Edeka) in der Reinhold-

Abele-Straße  

a. Der Gemeinderat beschloss das Ingenieurbüro Auerhammer und Weiland aus Friedrichshafen mit dem 

Einbau einer Kühlung in den Lebensmittelmarkt in der Reinhold-Abele-Straße zum Angebotspreis von 

11.689,85 € (brutto) zu beauftragen. 

b. Der Gemeinderat beschloss die Arbeiten für den Umbau der Lüftung im Lebensmittelmarkt in der 

Reinhol-Abele-Straße entsprechend der vorgestellten Kostenschätzung auszuschreiben. 
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5. Ertüchtigung der Lüftungsanlage im Kindergarten Vogelnest (Altbau) 

Der Gemeinderat beschloss mlw haustechnik mit der Prüfung der Ertüchtigung der Lüftungsanlage im 

Altbau des Kindergarten Vogelnest gemäß dem vorliegenden Angebot auf Stundenbasis zu beauftragen. 

6. Stellungnahme der Gemeinde zum Teilregionalplan Energie  

Der Gemeinderat beschloss den Teilregionalplan Energie (Kap. 4.2 des Regionalplanes) und die in 

diesem Zusammenhang vorgenommenen Änderungen an anderen Plankapiteln des Regionalplanes, wie er 

vom Regionalverband Bodensee-Oberschwaben der Gemeinde zur Stellungnahme vorgelegt wurde, mit 

folgenden Änderungen und Anpassungen zustimmend zur Kenntnis zu nehmen:  

 Gewerbeflächen sollen in den Suchkreis mit einbezogen werden 

 Vorranggebiete sollen zu Rohstoffabbaugebieten zugeordnet werden 

 Reduzierung der Gesamtvorranggebietsfläche von 2,5 % auf 1,8 % der Verbandsgebietsfläche 

 Nachschärfung der Zielsetzung des Teilregionalplans Energie auf 1,8 % unter Berücksichtigung 

der noch ausstehenden Gutachten 

 

7. Ausschreibungen zum Bezug von Strom und Erdgas für die Lieferjahre 2025 bis 2026 - 

Beauftragung der Technische Werke Schussental GmbH & Co. KG als zentrale Beschaffungsstelle 

 

Der Gemeinderat beschloss folgendes: 

- Die Verwaltung wird ermächtigt, mit der Technische Werke Schussental GmbH & Co. KG eine 

Vereinbarung über die Durchführung zentraler Beschaffungstätigkeiten im Bereich der Strom- und 

Gasbelieferung zu schließen.  

- Auf der Grundlage dieser Vereinbarung wird die Technische Werke Schussental GmbH & Co. KG als 

zentrale Beschaffungsstelle beauftragt, die Strom- und Gasbeschaffung für die Jahre 2025 und 2026 

durchzuführen. 

 

 


